

# 增强大局观念忧患意识辩证思维

## 李强主持市委常委会扩大会议暨市疫情防控工作领导小组会议要求 筑牢四道防线、做好“六稳”工作,龚正出席讲话,饶克勤到会指导

**本报讯** 市委常委会扩大会议暨市新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议昨天上午举行,传达学习贯彻中共中央政治局会议精神,落实国务院应对疫情联防联控机制有关部署,研究进一步统筹推进我市疫情防控和经济社会发展工作。市委书记、市疫情防控工作领导小组组长李强主持会议并讲话。

市委副书记、代市长、市疫情防控工作领导小组组长龚正出席讲话,国务院应对疫情联防联控机制工作组组长饶克勤到会指导。

会议指出,3月27日,习近平总书记主持召开中共中央政治局会议,分析国内外新冠肺炎疫情防控和经济运行形势,研究部署进一步统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。我们要认真学习领会,坚决贯

- 要强化全流程闭环式管理,把境外防线、口岸防线、属地防线、区域联防联控防线筑得更牢。越是严阵以待、严密细致,越能让生活工作在这座城市的人们感到安全安心
- 要严格落实入境人员集中隔离要求,摸清底数、精准施策,充分做好场所、物资和力量准备,强化数

彻落实。要增强大局观念、忧患意识、辩证思维,坚持外防输入、内防反弹,坚决守住口岸防控大门,主动防范化解风险隐患,善于统筹抓好各项工作,加快恢复生产生活秩序,为持续巩固和拓展疫情防控成效、努力完成全年经济社会发展目标任务作出更大贡献。

会议指出,当前,国内疫情防控取得阶段性重要成效,境外疫情呈加速扩散蔓延态势。口岸已成为我

市疫情防控“主战场”“最前线”。要深刻认识使命和责任,以更大的决心、毅力和耐力,强化全流程闭环式管理,把境外防线、口岸防线、属地防线、区域联防联控防线筑得更牢。越是严阵以待、严密细致,越能让生活工作在这座城市的人们感到安全安心。工作要向前延伸,加强对境外我国我市公民的关心关爱。口岸要牢牢把住,配强力量、优化流程、提升效率、不漏一人。属地要严格兜

底,克服困难、持续奋战,确保管控措施落到实处。强化长三角协同合作,压实“直通车”接送转运闭环。要严格落入境人员集中隔离要求,摸清底数、精准施策,充分做好场所、物资和力量准备,强化数据及时共享、精准推送,主动做好舆论引导和心理疏导,进一步把防控境外疫情输入各项工作抓实抓细抓到位。要时刻保持如履薄冰的谨慎、见叶知秋的敏锐,密切关注形势,强化精

准研判,做好周密预案,切实防范化解经济金融、社会稳定和疫情反弹风险,全力维护城市安全有序、社会和谐稳定。

会议指出,要全面贯彻落实中央部署要求,统筹抓好防疫和抓发展,下大力气做好“六稳”工作,狠抓政策举措落地落实,尽快打通产业和经济运行循环。要善于化危为机,既要补短板、堵漏洞、强弱项,也要拉长板、增优势、提能级。要善于立足全局抓局部,树牢“一盘棋”思想,正确处理服务全市大局和充分发挥各自积极性主动性创造性的关系,以更大作为争取更好结果。要善于着眼长远抓当前,谋划推动重大任务和重大项目落落地地,力争最大限度降低疫情影响,努力完成好既定任务、规划好长远发展。

上海移动正快速推进5G、数据中心等新型基础设施建设。上海移动临港IDC研发与产业化基地项目连续4年被列为上海市重大工程。目前,二期工程全面复工,正在进行土方开挖,计划今年年底7栋数据中心全部封顶。工程以建立数据中心和中国移动国际海缆登陆站为互联,一条上下游完整的互联网通信生态圈正在临港崛起。

上海移动临港IDC研发与产业化基地项目是上海市政府与中国移动通信集团公司共同推进“互联网+”的落地项目。占地约16万平方米,总体建筑面积25万平方米。

一期工程已于2018年底陆续投产使用,目前装机率已高达90%,有效满足客户海量云数据通信和存储需求。同时,国际海缆登陆局也已开通了首条NCP(新跨太平洋海缆系统)国际海缆业务。“这就意味着,这个项目也是连接中日、中美两国互联网沟通的中国移动5G海底电缆的大陆登陆点。”上海移动工程建设部临港工程建设办公室主任王佩毅介绍说。

临港二期项目的建设规模是一期工程的1.5倍,但是为了满足通信发展的需求,建设工期远远少于一期工程。

对数据中心这类新建来说,建设过程跟传统基建有很大不同。“传统基建里土建部分占比较高,但

### 连续四年被列为上海市重大工程

## 上海移动临港打造全新数据中心

数据中心建设最核心的部分是各类通信设备以及为通信设备服务的设备,比如服务器配电系统、柴油发电机系统等。此外,大数据、AI、云计算发展迅猛,通信设备集成度越来越高,高功率高密度的设备走向常态化,所以现在对数据中心的设计是要有‘柔性’。”上海移动工程建设部临港工程建设办公室主任黄浩程介绍,柔性指的是为将来数据中心各个模块的发展预留空间,将高科技的通信技术与传统的建筑工程有机结合,使项目可以兼顾新型数据中心近期和远期的需求。此外,与过去10万平方米的数据中心往往需要百来个运维人员,但全新的数据中心都能实现远程智能监测,运维人员只需要二三十人。

受本次新冠肺炎疫情影响,工程的建设进度受到了很大影响。主要是劳动力的组织、主要建材的供应和运输等都不同程度受到影响。作为上海市重大工程,项目建设进度牵一发而动全身,项目团队克服种种困难,早在春节假期期间,已开始积极筹备防疫物资、组织防疫防控力量。在上海市疫情得到有效控制后,项目团队主动出击,率先组织交通工具接返复工人回沪,项目防疫防控与复工复产两手同时抓,确保工程及时复工。 本报记者 叶薇

## 爱国卫生月启动三大改善行动

### 十一部门联合发布市民健康倡议书

**本报讯** (通讯员 宋琼芳 记者 左妍)全民防疫促进全民行动,健康环境打造健康城市。昨天,由市爱卫会、市健康促进委主办的第32个爱国卫生月暨第30届健康教育周活动启动,本市将开展城乡市容、集贸市场和老旧小区的环境卫生三大改善行动。同时,市爱卫会、市健康促进委、市文明办等十一部门联合向全体市民发布倡议书,多部门协作、全社会参与,巩固防疫成果,共享健康生活。

市爱卫会介绍,为进一步助力科学防疫、创造健康氛围,今年

本市爱国卫生月将以人居环境整治为核心,开展城乡市容、集贸市场和老旧小区的环境卫生三大改善行动,强化各类公共场所主体责任,切实解决市民关心的环境卫生问题,建立健全环境卫生管理长效机制。本市还将组织开展春季灭鼠和早春蚊虫消杀行动,专业防治和群众参与相结合,为防控流行性出血热、登革热等虫媒传染病奠定基础。

同时,结合当前疫情防控形势下广大市民健康意识高涨的契机,市爱卫会、市健康促进委会同

市文明办、市住建委、市农委、市卫健委、市生态环境局、市绿化市容局、市总工会、团市委、市妇联等十一部门,联合向全体市民发布倡议书:倡导文明、革除陋习,遵守公德、维护秩序,积极参与、从我做起,养成良好卫生习惯,保持洁净城乡环境,践行健康生活方式。通过多部门协作、全社会参与,持续巩固疫情防控成果,充分发扬爱国卫生传统,以全体上海市民的自律与理性、素养与文明,共同提升健康上海能级,携手打造健康城市典范。

### 疫情防控 新闻发布会

## 乘轨道交通仍须戴口罩和测温

### 下周三起16号线恢复常态末班车运营

**本报讯** (记者 陆梓华)在昨天下午举行的上海市疫情防控工作新闻发布会上,申通地铁集团副总裁邵伟中介绍,下周三起,16号线也将完成所有施工,恢复常态末班车运营,2、5、7号线预计将在4月底恢复常态末班车运营,届时将另行告知。

此外,虽然本市疫情防控一

级响应等级调整为二级响应,但本市轨道交通将继续保留“两个必须”,乘坐轨道交通必须全程佩戴口罩,进站必须测温,持续做好车厢二维码扫码登记、站车清洁消毒通风、全运力保障组织行车、落实员工卫生防护、强化公共卫生知识宣传等疫情防控措施。

上海地铁将坚持“降级响应不松劲、警惕疫情不松懈、防控要求不降低”原则,切实保障轨道交通安全有序运营。一旦发现有未戴口罩的乘客,将及时劝阻,对拒不配合、有其他危害公共秩序或公共安全行为的乘客,将联系驻站民警介入处置。

## 如何增加免疫力、抵抗力?

### 健康科普专家五点建议请收好

**本报讯** (记者 陆梓华)疫情期间,很多市民都关心:怎样才能增加自己的免疫力、抵抗力?在昨天下午举行的上海市疫情防控工作新闻发布会上,健康科普专家、上海中医药大学附属曙光医院主任医师崔松给出调整免疫力的五点小建议。

- 保证健康的饮食,包含全面、多样的营养元素,包括维生素和矿物质等。
- 保证适当的运动,可以促进

血液循环,加快新陈代谢;但过度的运动反而会因疲劳而降低免疫力。

- 保证充足的睡眠,研究表明长期睡眠不足会使免疫力下降。
  - 保证调畅的情绪,不良情绪不但会降低免疫力,还会影响饮食和睡眠。
  - 保持良好的生活习惯,戒烟、限酒。
- 崔松提醒,免疫力也并非越高越好。“免疫力其实就是在一次

次的小感冒、小毛小病的过程中被锻炼出来的。所以如果从小对孩子过度保护,不利于免疫力的形成和完善。”如果你的免疫系统过于敏感,面对本来不需要那么严防的东西,比如花粉、海鲜、灰尘等等,都草木皆兵,如临大敌的话,就会产生“过敏反应”。还有一些免疫紊乱的问题,会把自身正常的细胞当作敌人,进行攻击和清理,就会罹患自身免疫性疾病。

### 疫情通报

## 上海无本地新增,新增境外输入7例

**本报讯** (记者 左妍)3月28日0-24时,通过口岸联防联控机制,报告7例境外输入性新冠肺炎确诊病例。

7例境外输入性确诊病例均已转至定点医疗机构救治,已追踪同航班的密切接触者52人,均已落实集中隔离观察。

3月28日0-24时,无新增本

地新冠肺炎确诊病例。

截至3月28日24时,累计报告境外输入性确诊病例153例,治愈出院7例,在院治疗146例(其中3例重症),现有13例境外输入性疑似病例正在排查中。累计报告本地确诊病例339例,治愈出院327例,死亡5例,在院治疗7例(其中6例危重),现有本地疑似病例0例。